

拉动多少投资，带动多少产业，撬动多大空间？

# 从5G看新型基建如何释放新动能

中共中央政治局常务委员会近日召开会议提出，加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设进度。

数字经济时代，网络成为必要的、普遍的基础设施。工信部于近日召开加快5G发展专题会，部署加快网络建设、深化融合应用、壮大产业生态等工作。

5G将拉动多少投资，涉及哪些产业，撬动多大空间？工信部有关负责人、业内专家、企业家对此进行解读。



## 1 拉动多少投资？

5G作为支撑经济社会数字化、网络化、智能化转型的关键新型基础设施，不仅在助力疫情防控、复工复产等方面作用突出，更在稳投资、促消费、助升级、培植经济发展新动能等方面潜力巨大。

中国信息通信研究院副院长王志勤认为，5G在拉动投资方面主要有网络建设初期的直接投资，垂直行业应用推动的企业内部网络化、信息化改造投资，产业链上下游以及各行业应用投资三个方面。

“基础网络建设涉及基站、核心网等系统设备研发，网络建设部署、运营维护、设计和优化等。网络化改造包括传统通信机房向数据中心的改造，新型云应用平台的部署等。”中国工程院院士余少华说。

据中国信通院预测，预计到2025年我国5G网络建设投资累计将达到1.2万亿元。未来5年工业企业开展网络化改造投资规模有望达到5000亿元。5G网络建设将带动产业链上下游以及各行业应用投资超过3.5万亿元。

“要着眼当前疫情防控和经济社会发展形势的复杂性，充分认识加快5G发展的重要性、紧迫性，务实推动5G快速发展。”工信部副部长陈肇雄说。

## 2 带动多少产业？

5G建设本身包括芯片、器件、材料、精密加工等硬件以及操作系统、云平台、数据库等软件。5G与大数据、人工智能等关联技术结合，又将带动诸多行业，为很多领域数字化转型奠定基础。

计算领域就是其中之一。近年来，云计算一直保持快速发展。2015年，浪潮提出“计算+”战略，聚焦智慧计算构建开放融合产业生态。中国工程院院士、浪潮集团首席科学家王恩东说，以人工智能为代表的智能计算将为新经济发展创造必要条件。未来三到五年，在整个计算投资中，智能计算占比将超80%。

“算力、算法是支撑‘数字中国’的技术底座。”阿里巴巴副总裁刘松说，5G将推动算力与算法的演进，这不仅要求软硬件的配合，更要求网络空间中的新旧基础设施与新技术的迭代。

人工智能也是激活数字潜力的“催化剂”。截至2019年12月，百度Apollo无人驾驶车队总测试里程超过300万公里，无人驾驶出租车在长沙等地展开试运营。车、路、网协同的智慧交通迎来快速发展期。“以人工智能为核心驱动力的智能经济将给全球经济带来新活力。”百度CEO李彦宏表示，百度将继续发挥大数

## 3 撬动多大空间？

数字化对现代社会的渗透，是通过新场景的构建和对现有场景的改造。代表着更高速、更大容量的5G，在这两个方面大有可为。

比如，加速云服务的提质与渗透。在高速网络和算力支撑下，“云商业”正成为很多零售品牌化解危机的选择。淘宝数据显示，2月以来，厂家直接上淘宝直播卖货的数量同比增长50%，以服饰、美妆、家居3个行业线下门店直播最为活跃。

抖音推出“宅家云逛街”计划，通过10亿直播流量扶持、小店入驻绿色通道等帮扶企业实现云端零售。

据和人工智能的价值，用技术创新更好解决社会问题。

通过智慧城市的构建提升公共治理水平，打造数字贸易平台提高贸易便捷度为消费和产业扩容，利用工业互联网实现新技术与传统行业的叠加……“与传统基础设施建设不同，以5G为代表的新型基础设施通过提高社会效率来带动经济发展。这更符合高质量发展的要义。”业内专家称。

在线办公也因网络和技术基础加速推开。“许多企业真正体会到通过数字化工具进行远程协作的价值。”北京大学光华管理学院教授张影说，商业企业对数字化的态度将从“附加项”转为“必选项”。

中国信通院发布的《5G产业经济贡献》认为，预计2020至2025年，我国5G商用直接带动的经济总产出达10.6万亿元，间接拉动的经济总产出约24.8万亿元。

“借助数据、算法、产品、技术和经验服务于社会各领域，5G撬动的空间只会更多。”张影说。

据新华社

## 2月CPI同比上涨5.2%

国家统计局10日发布数据，2月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨5.2%，涨幅比上月回落0.2个百分点。其中，食品价格上涨21.9%，非食品价格上涨0.9%。

构成CPI的八大类商品和服务价格同比七涨一降。2月份，食品烟酒类价格上涨16%，影响CPI上涨

约4.84个百分点。食品中，猪肉价格上涨135.2%，影响CPI上涨约3.19个百分点；鲜菜价格上涨10.9%，水产品价格上涨2.8%，蛋类价格上涨1%，鲜果价格下降5.6%。

其他七大类价格同比六涨一降。其中，其他用品和服务、医

疗保健、教育文化和娱乐价格分别上涨4.4%、2.2%和1%，衣着、居住、生活用品及服务价格分别上涨0.5%、0.3%和0.1%；交通和通信价格下降1.6%。

当天发布的数据显示，2月份，全国工业生产者出厂价格同比下降0.4%，环比下降0.5%。

据新华社

## A股走出独立行情

沪指逼近3000点 深指涨逾2%

虽海外市场大跌，A股10日却走出独立行情。沪深两市强势反弹，股指全线飘红，沪指逼近3000点，深市股指涨逾2%。

当日，上证综指以2918.93点低开，上午走出V型反转，午后继续快速拉升，最高触及3000点，最终收报2996.76点。股指较前一交易日涨53.47点，涨幅为1.82%。

深证成指收盘报11403.47点，涨294.92点，涨幅为2.65%。

创业板指数涨2.66%，收盘报2148.81点。中小板指数涨2.79%至7434.47点。

沪深两市个股呈现普涨态势，上涨品种近3200只。不计算ST个股，两市约130只个股涨停。

科创板方面，当日芯源微涨幅最大，上涨20%；洁特生物跌幅最大，下跌9.67%。

板块概念方面，湖北板块现涨停潮。电子设备、软件、住宿餐饮涨幅居前，涨幅逾3%；纺织业、服装、农林牧渔跌幅居前，前两板块跌幅逾1%。

当日沪深B指也随之上涨。上证B指涨0.29%至237.89点，深证B指涨0.61%至927.87点。

沪深两市成交继续破万亿元，分别为4250亿元和6565亿元。

据新华社

## 复工复产期间谨防电信网络诈骗“新花招”

当前，正值复工复产时期，警方从近期破获的案件中发现，一些不法分子利用非接触式复工、居家隔离等情景，实施新型电信网络诈骗，导致一些群众遭受不同程度的财产损失。

为提高广大群众的防范意识，公安部门梳理了近期4个典型的诈骗类型：

一是宣称低价出售防疫物资。不法分子利用复工复产期间，口罩、酒精、消毒液等防护用品紧缺之际，通过微博、微信、QQ、直播平台等发布虚假信息，打着低价的幌子，诱骗受害人转账购买，收到货款后便拉黑受害人，实施诈骗。

二是利用网络授课平台诓骗钱财。当前，很多中小学校利用网络平台给学生们上课。一些不法分子通过潜入班级的微信群、QQ群，将头像改换成班主任老师的头像，假借开展线上教学，以收缴教材费、培训费等为名欺骗学生家长转账汇款，实施诈骗。

三是宣称可以“无抵押”放贷。不法分子发现一些企业在复工之初资金紧张，便发布“无抵押”“无担保”“低利息”“放贷快”等虚假贷款信息，吸引受害人进行贷款，再以收缴“保险费”“手续费”“保证金”为名，诱骗受害人转账汇款，实施诈骗。

四是宣称招人家“刷单”做兼职。不法分子通过短信群发、微信、QQ朋友圈等形式发布“刷单”“刷信誉”等兼职工作广告，打着“足不出户、日入百元”的幌子诱使受害人参与，一旦受害人上钩，便以各种理由要求受害人给自己转账汇款，随后消失，实施诈骗。另外，所谓的“刷单”“刷信誉”行为本身就涉嫌诈骗。

公安部门提醒，在当前的复工复产时期，广大群众应进一步提高警惕，切勿被不法分子欺骗。如有群众发现自己已上当受骗，可立即报警，并收集通信记录、聊天记录、转账记录等，为警方破案提供合法有效证据。

据新华社

## 商务楼招租

地址：衡阳市雁峰区蒸湘南路与衡常路口交会处时通商城

招商面积：800m<sup>2</sup>/层 共12层(分租、层租、整租均可)水、电、气、中央空调整体覆盖

招商范围：银行 保险 会所 商务办公 咖啡馆 足浴 酒店 KTV等

招商热线：15874785588(梁)  
15973385666(陈)